

西安市城区公共管网供水价格调整

居民阶梯水量按每户4口人计

本报讯(艾莉)日前,西安市发改委发布了《关于西安市城区公共管网供水价格有关事项的通知》,在公布李家河水利工程供水原水价格标准为1.11元/m³的同时,对西安市城区公共管网供水终端销售价格表进行了详细划分。

执行居民价格的非居民用户政策

学校(含幼儿园婴幼儿照护服务机构)教学和学生(含幼儿、婴幼儿)生活用水养老机构及残疾人托养机构、敬老院、福利院等社会福利场所生活用水、宗教场所生活用水、社区组织工作用房和居民公益性服务设施用水、经有关部门认定的在社区提供康复、护理服务的机构用水等,执行居民用水第一阶梯终端水价基础上加收0.10元/m³。

居民合表用户用水价格

未完成户表改造的居民合表用户用水价格在居民第一阶梯终端水价基础上加收0.10元/m³,不执行阶梯水价,供水费用由终端用户公平分摊。

居民阶梯水量按每户4口人计

居民家庭人口超过4人的,每增加1人可申请在第一阶梯年度水量基础上增加36m³。每户人口数由供水企业根据用户提供的居民户口簿或居住证认定,认定的人口数有效期为2年。

特种行业用户超定额(计划)用水

自文件执行之日起,特种行业用水按照《西安市发展和改革委员会、西安市水务局关于印发<西安市城镇非居民用水超定额(计划)规定,执行非居民用水超定额(计划)累进加价制度,分档水量和加价标准同非居民用户一致。

特行范围:包括洗车、以自来水为原料的纯净水生产、高尔夫球场、洗浴、滑雪场用水等。

二次供水运行

居民用户二次供水运行成本已计入居民基本水价,居民用水供水企业直抄到户的,供水企业负责二次供水设施运营维护;供水企业未直抄到户的,由供水企业委托物业服务企业(用水单位)负责二次供水设施运营维护,并与物业服务企业(用水单位)签订委托协议,约定服务内容、服务标准和服务费用,供水企业或物业服务企业(用水单位)不得在居民终端水价基础上再行加收任何费用。

实行二次供水的非居民和特行用户,供水企业直供到户的供水企业负责二次供水设施运营维护;供水企业未直供到户的,二次供水运行费用应通过物业费或租金解决,任何单位和个人不得在非居民和特行用户的终端水价基础上加收任何费用。

外摆商业既是城市户外商业的重要内容,也是映照城市商业繁荣的一扇窗口。最近,北京市将在重点商圈组织开展外摆试点的消息引发广泛关注。商务楼宇间的露天咖啡、屋顶花园的西餐厅,情景街区的互动场景,构成城市商业一道亮丽的风景线,助力商圈增颜值、聚人气,为推动消费复苏注入新动能。

从经营内容来说,外摆商业既包括街边门店的外摆销售、外摆餐饮,也包括商业综合体、购物中心的主题街区外摆、天台外摆、中庭和边角空间外摆等。疫情期间,外摆经营是商家扩大消费需求,释放消费潜力的有益尝试。今后,外摆商业还将为商圈繁荣打开新空间。

对于商业外摆,有人爱它的接地气和烟火味,也有人提出质疑。商业外摆是否会对环境造成破坏?食品安全有没有保障?会不会买到假冒伪劣商品?应该看到,“外摆”不是简单地“摆摊儿”,也不是把室内经营内容直接“摆”到室外那么简单。

开展外摆商业是为了更好满足群众休闲消费、品质消费的需要,把握这个基本点才能更好贴合消费者需求,激活消费市场潜力。

“摆”出新意,才能引来大流量。随着人们生活水平不断提高,对餐饮消费需求不再只是填饱肚子,而是对服务、环境、文化氛围提出更高要求。外摆经营恰恰迎合了新消费理念,对餐饮业来说是拉动消费的新机遇。白天,人们坐在室外亲近自然,一边用餐一边欣赏街景;到了夜晚,外摆又变身成人们喜闻乐见的夜市、夜摊,成为点亮城市“夜经济”的新引擎。如今,商圈发展已经从过去整齐划一、标准复制演化到别具一格、五彩缤纷,外摆经营必须不断创新求变,才能成为城市商业既吸睛又吸金的加分项。

“摆”对内容,才能满足高期待。对上班族来说,一顿方便快捷的早餐是生活的刚需。过去很多街边早餐环境不雅,卫生堪忧,成为市民的一大缺憾。外摆经营需要在品质升级上下功夫,让“烟火气”和有品质共同搅动消费市场的一池春水。

“摆”对位置,才能迎来好生意。外摆商业要进一步发挥场景优势,符合城市功能定位、经济发展与文化特色。国内一些购物中心的室外空间利用率较低,外摆项目有望成为购物中心差异化竞争的利器。城市应该辟出一些场所,约定一些时间,形成一个有序稳定的商业体系。下一步,还要对外摆经营场所进行差异化布局、精细化管理,让外摆商业拥有持久旺盛的生命力。

人间烟火气,最抚凡人心。外摆商业是城市鲜活的印记,是商业灵动的招牌,能体现城市生活气息和文化特色。外摆商业不仅要“摆”,更要让市民走出去、商业旺起来。(姜天骞)

浩吉铁路万吨重载列车 开行突破1000列



本报讯(记者 李旭东)2月10日10时46分,随着71455次万吨重载列车从靖边东站驶出,驶往湖北省襄州北站,标志着浩吉铁路累计开行万吨重载列车突破1000列。

国铁西安局依托北斗卫星导航系统,24小时不间断为铁路列车调度、综合视频、隧道救援等17套系统提供准确的时间源信号,确保浩吉铁路运输组织安全有序。截至2月10日,浩吉铁路累计开行万吨重载列车1002列、10.2万辆,发送煤炭790.8万吨,为国家能源运输提供了充足的运力保障。

间断为铁路列车调度、综合视频、隧道救援等17套系统提供准确的时间源信号,确保浩吉铁路运输组织安全有序。截至2月10日,浩吉铁路累计开行万吨重载列车1002列、10.2万辆,发送煤炭790.8万吨,为国家能源运输提供了充足的运力保障。

直言录

春节后出境游大幅上涨 西安出入境办证大厅全部对外开放 本报(记者 赵院刚)2月10日,记者从西安市出入境管理局获悉,春节后两周,出境游预约申请大幅上涨,目前西安市出入境办证大厅已全部对外开放,市民可关注“西安出入境”微信公众号就近办理。 办理护照时,陕西省户籍居民需携带本人居民身份证。申请人未满十六周岁的还需由监护人陪同,并提交监护人身份证,以及监护关系证明或申请人《出生医学证明》。外省户籍人员在西安办理护照,需持西安市居住证或其他相应证明材料。

政策解读

关于水价这些问题看过来

针对一些大家关心的问题西安市发改委在官网同步发布了相关政策解读。

一、普通居民用水价格涨了吗?

居民一阶水价和非居民终端水价保持不变。《通知》中,居民一阶终端水价标准为3.80元/m³,非居民终端水价为5.80元/m³,与《西安市物价局关于我市城区实行居民阶梯水价制度有关问题的函》(市物函〔2015〕133号)中的居民一阶和非居民用水终端水价一致,保持了西安市居民和非居民用水价格稳定。

二、涉及西安哪些区域?

《通知》适用于西安市自来水公司供水管网覆盖区域(新城区、碑林区、莲湖区、未央区、雁塔区、灞桥区、沣东新城)。其他区县暂按各区县现行的水价政策执行。

三、损坏水表更换有何规定?

根据《国务院办公厅转发国家发展改革委等部门关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展意见的通知》规定,“严禁向用户收取水电气热计量装置费用”。用户损坏水表由供水企业负责免费更换,严禁任何单位向用户收取损坏水表计量装置安装更换费用。

四、水表损坏检定如何收费?

根据《国务院办公厅转发国家发展改革委等部门关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展意见的通知》规定,对供水企业和用户自愿委托相关机构对水表进行检定的,按照“谁委托、谁付费”原则,检定费用由委托方支付,但水表经检定不合格的,检定费用由供水企业承担,并免费为用户更换合格的水表。(李婧)

首批个人养老金理财产品开售

3家机构的7只产品可选 最短可只持有360天

金账户购买理财产品。

去年11月银保监会制定了《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》。《办法》规定,参加人可以通过个人养老金资金账户购买个人养老储蓄、个人养老金理财产品、个人养老金保险产品、个人养老金公募基金产品等个人养老金产品。随后,人社部、财政部、国家税务总局三部门发布通知,明确个人养老金制度在北京、天津等36个先行城市和地区启动实施。

截至2022年底,个人养老金参加人数1954万人,缴费人数613万人,总缴费金额142亿元。

如今,个人养老金理财产品发售,投资者该如何选择?

交银理财产品研发部专家表示,相比其他个人养老金产品,试点阶段的养老理财产品和个人养老金理财产品均具有三方面的特点。一是稳健

性,风险管理机制更加健全,投资策略和理念更为稳健,并实施非母行第三方独立托管。二是长期性,试点阶段养老理财产品的期限都在5年及以上,下一步发行的个人养老金理财产品,最短持有期原则上为1年,鼓励持有3年以上。三是普惠性,产品购买门槛低,起购点一般为1元,有的低至0.01元,产品的托管费、管理费费率更加优惠。

专业人士指出,投资者要根据产品特点和自己的风险承受能力进行选择。个人养老金储蓄具有期限较长、利率较高、安全性高的特点,适合风险承受能力弱的人群;个人养老金保险产品重在保障,比较适合无法承担投资风险,可以接受稳定收益的人群;而个人养老金理财产品和公募基金产品不保本也不保收益,有一定投资风险,但预期收益较高,适合具备一定的金融知识、风险承受能力较高的人群。(程婕 池海波)

(上接第一版)

陕煤集团副总经理助理、榆林化学公司董事长宋世杰认为,榆林化学公司绝不仅仅是建成单纯的煤化工生产工厂,而是要沿着新能源、新材料两大产业方向,精准对标巴斯夫,建设一个涵盖商业合作、生产运营、科技创新、产业孵化、工程管理、生产管理、物流贸易、生产生活服务以及与之相关联的利益方的煤化工产业“生态系统”;再把这个“生态系统”为基础,打造全方位的对外合作平台、组织创新和组织变革管理平台、创新平台、新技术示范和新产业培育平台、煤化工技术标准和规范制定与应用宣贯平台、规范高效的业务处理平台六大“功能平台”天;从而在历经初创阶段后,再通过发展阶段、追赶阶段、竞争阶段的持续发力,最终将榆林化学公司打造成为世界一流企业。

榆林化学公司周边有陕煤自有煤矿,内部“供应链”形成,必然促使原料煤成本低,如果去掉运输环节费用,则产品价格更低。榆林化学公司愿意将利益最大化让渡于下游的高端材料生产企业,与其他企业共赢,从而形成产业聚集。榆林化学公司副总经理谢武强说:“聚焦企业细分领域,发挥各自特长,把每个阶段、每个板块成本降到最低,把整个产业链无缝对接,提高效率,那么这个集群效率即可提高。”

2020年春节,新冠疫情袭来,该公司立刻进入“战备”状态,快速搭建了科学、规范、完整的疫情防控体系。今年冬天,建设高峰期,却遇到了多年罕见的极寒天气,建设者主动出击,一边用“浴霸”做保温措施,一边进行混凝土浇筑抢进度。20000人的施工热潮,9000人的复工动迁,2次规模空前的大会战,4个主项顺利中交,17个辅助设施建成投运,锅炉从开挖到点火12个月的施工纪录……每一个历程都是刻骨铭心的记忆。

为响应国家“碳达峰碳中和”政策,该公司启动了目前国内最大的400万吨/年CCS示范项目,探索出一条二氧化碳捕集封存的新能源路径。对产品方案和技术路线进行了进一步优化,大幅提高可降解材料以及特殊油品生产能力,同时增加了二氧化碳捕集与封存、绿电制氢示范、碳汇林等配套项目,进一步降低碳排放。

180万吨/年乙二醇工程于2022年9月8日实

现首台气化炉投产一次成功,30天实现一次性打通全流程并产出聚酯级乙二醇产品,48天实现全系列第一次满负荷运行,2022年实现乙二醇产量23.8万吨,今年截至目前已实现乙二醇产量18万吨;1500万吨/年煤炭分质利用项目启动工程目前已经实现投料连续运行500多小时,工艺流程已经全部打通……这标志着榆林化学公司煤炭分质利用制化工新材料示范项目取得阶段性成果,可以为聚酯纺织行业提供优质原料的同时,也为二阶段工程进一步转化完成了原料储备和经验积累。这个结合陕西和陕北区位优势以及资源禀赋特点的项目,聚焦纺织材料、汽车材料和建筑装饰材料以及相关的产业门类,将在陕北建立起具有全球竞争优势的产业体系。

打造智能工厂 实现建设与运行无缝对接

2021年12月17日,化工行业5G应用联合创新实验室在榆林化学公司揭牌。这是国内首个化工行业5G应用联合创新实验室,探索化工项目生产运营过程与5G、区块链、人工智能、工业互联网等新一代信息技术产业结合的有效路径,实现数字经济与现代化工业融合发展。

围绕煤化工智能化工厂建设,5G应用联合创新实验室示范应用了一批智能装备,真正在工业应用领域实现5G网络全覆盖。其中,5G实验室的智能巡检仪,在职工巡检中,靠近巡检点时,智能巡检仪能自动连接巡检卡,通过红外连接测试出设备温度、震动等参数,并通过蓝牙传输至终端应用,实现内外作业人员协同指挥作业,提高巡检效率,推动巡检工作智能化;特殊作业监控设备,可以实时监控作业人员作业状态,检测密闭空间中可燃有毒气体浓度,同时将这些数据传输至终端,实现一点报警多人知晓,有效避免人员伤亡;巡检无人机

具有变焦广角相机、激光测距、扩音对讲、红外测温、画面实时监控等功能,在消防应急救援、高空作业时能够第一时间发现隐患,进而更好地保障安全作业环境。

生产全数字化监控和采集以智能应用设备输出数据为支撑,利用自主开发的信息化处理系统,将这些数据应用到管理和生产的各个流程和环节中,为管理和决策提供依据。

榆林化学公司数据智造中心负责人武东升这样描述:“生产管理系统现在每天自动按时生成报表120张,每小时集成约140万条数据,系统无需人为干预,通过后台数据自动抓取计算,并将这些报表、数据按时按要求自动推送给生产管理人员。如果这些报表、数据、计算和推送由人工来完成,时效性和准确性很难保证,企业的管理效率和成本,将无法在当今数字化建设背景下形成企业竞争优势。”

未来,榆林化学公司聚焦“双碳”目标,勇于探索新发展路径,瞄准世界前沿技术,促进新能源耦合发展,落地完成玉门新能源降碳材料碳中和产业园项目、400万吨/年CCS示范项目、10万亩碳汇造林项目、1500万吨/年煤炭分质清洁高效转化示范项目烯烃、芳烃及深加工工程新能源规划等项目,为推动风、光、氢、储一体化提供榆林化学方案。(梅方义 汪琳 艾凤凤)



榆林化学公司中央控制室。

企业快讯

陕建控股集团:与莱特光电签署战略合作协议

本报讯(蒋雯 李兴)2月7日,陕西建工控股集团有限公司与陕西莱特光电材料股份有限公司签署战略合作协议。莱特光电位于西安高新区,主要从事OLED有机材料的研发、生产和销售,产品

主要包括OLED终端材料及OLED中间体,是一家产学研一体化的公司。根据协议,双方将从战略高度和长远发展角度出发,建立多层次、高水平的合作关系,实现优势互补、互利双赢,共谋发展的目的。

陕煤运销港口办事处:“导师培养制”加快青工成长

本报讯(陈泽宁)今年以来,陕煤运销集团港口办事处实施“导师培养制”,充分发挥导师在青年职工培养中的传、帮、带作用,不断提升青年职工“经验值”。师徒间每月一次思想“面对面”,坚持

共读原著,学原文、悟原理,在交流中检验理论与实践相结合的成果;在培养中期,为青年职工提供多岗位实践机会,帮助他们实现全方位发展;通过开设“导师讲堂”,激励青年职工在干事创业中奋勇争先。

东庄水利公司:第三十三期“东庄水利大讲堂”开讲

本报讯(张恬)2月8日,陕西省东庄水利枢纽工程建设有限责任公司第三十三期“东庄水利大讲堂”开讲,杨凌职业技术学院马吉安老师进行了题为《数据处理技术在水利工程中的应用》的宣讲。

马吉安利用图表数据和MATLAB软件,演示了如何基于气象因子推算水面蒸发量等。学员们纷纷表示受益匪浅,日后将继续加强对数据处理技术的学习,不断提升工作效率。

商南农商银行:支持地方经济发展有作为

本报讯(朱金华)2月8日,从陕西省农合机构2023年工作会传来喜讯,商南农商银行在2022年度经营目标责任制考核中,荣获陕西省农村合作金融机构“支持小微企业突出贡献奖”。

2022年,该行始终秉承“客户至上”原则,最大限度满足群众金融需求,新增发放各类贷款5.12亿元。其中,普惠小微企业贷款新增1.53亿元,为地方经济发展作出积极贡献。